

Секция «Мировая политика»

Роль США в новой системе международных отношений

Зайцева Юлия Александровна

Студент

*Самарский государственный университет, Исторический факультет, Самара,
Россия*

E-mail: Elite93@yandex.ru

Становление однополярного мира закрепило статус Соединённых Штатов Америки как государства-гегемона. Глобализация экономики, развитие информационных и коммуникационных технологий, а также демократизация той части мира, где США устанавливают свои стандарты, являются основой американской гегемонии.

В настоящее время идёт формирование теперь уже нового «постоднополярного» мирового порядка, который сменил однополярную систему международных отношений, характеризующуюся оказанием значительного влияния США на все мировые процессы. Однополярный мир постепенно уходит в прошлое вместе с уменьшением возможностей США доминировать в глобальной системе из-за возникающих экономических трудностей Соединённых Штатов, а также роста могущества других центров сил. Новая «постоднополярная» система характеризуется плавным смещением финансового, экономического, технологического роста с Запада на Восток. Какую-же тогда роль США займут в новом мировом порядке? Ответ на этот вопрос требует глубокого осмысления положения США в мировом пространстве на данном этапе. Однако, точно можно уже сказать следующее: США всячески пытаются сохранить свой статус глобального лидера, чтобы сохранить свою мощь в мире. Но время не стоит на месте. Происходит возвышение других стран, что и вызывает опасение со стороны США. Поэтому, я выделяю проблему сохранения могущества США в мировом пространстве.

* * *

Таким образом, к середине нового десятилетия XXI века произойдут видные изменения в расстановке сил на мировом пространстве, зачатки которого проглядываются уже сейчас. Постоднополярная система внесет изменения в политическую систему мира, в которой, США продолжат свою борьбу за сохранение статуса лидера в новой системе международных отношений до конца, но в то же время, США не будут лишь одним единственным мировым лидером

Его Конкурентами уже сейчас являются такие акторы как: Китай, Евросоюз, Россия и др. Поэтому, в будущей многополярной мировой системе США займут одну из главных ролей. А что касается методов борьбы, то даже в далёком будущем, несмотря на существующую «мягкую силу» США не откажутся от применения «жёсткой силы» - военной и экономической силы для достижения экономических, политических и стратегических интересов, поскольку США стремятся сохранить и укрепить свою гегемонию и не допустить стремительного роста и возвышения других государств в мировом пространстве.

Литература

1. Бузгалин А. Имперская модель мира и альтернативные ей перспективы. //Международные процессы. - 2012.Т. 10. No. 2(29).

2. 2. Манжулина О.А. Публичная дипломатия США . : автореф. дис. . . . канд. полит. наук / О.А. Манжулина ; СПбГУ., 2005. – 203 с.
3. 3. Сизов В. Реальность и теория. Фактор силы в политике США. //Международные процессы . -2012.Т. 10. No. 2(29).
4. 4.Шаклеина Т. Лидерство и контрлидерство. В чём "призвание" Америки? // Международные процессы. - 2004 . Т. 2. No. 2(5).
5. 5. Nye Joseph S. The Powers to Lead. Oxford, 2008. -240 p.
6. 6. Агенство политических новостей. www.apn.ru

Слова благодарности

Спасибо организаторам конференции за организацию такого мероприятия, способствующего развитию науки.